

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.828

TELEFONO NUMERO 6
Aprobado de Correos, número 17

Viernes 7 de Agosto de 1936

REDACCION Y TALLERES
Barruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

PERFIL DEL DIA

EL PATRIOTISMO DEBE TRADUCIRSE EN AYUDAS CONCRETAS Y POSITIVAS

En los primeros días del salvador movimiento nacional, las expresiones patrióticas se reproducían espontáneamente en todos los labios y atronaban las calles con vítores y aclamaciones al paso de las valientes milicias de voluntarios y del Ejército. Aquello estaba bien entendido y era absolutamente necesario porque constituía una manifestación del calor popular, del entusiasmo ciudadano como estímulo y aliento para los soldados de filas que no vacilaban en ofrendar su vida para salvar a España.

Y hasta se había calculado por las gentes ajenas a las interioridades tácticas del movimiento que éste había de rematarse en breves días, porque desconocían los detalles del plan táctico previamente trazado que concedía una calculada extensión a las operaciones militarizadas que paulatinamente y sin precipitaciones peligrosas, era preciso ir realizando.

Hoy pedimos otra ayuda también indispensable: dinero. La Junta de Defensa Nacional ha recomendado ayer la necesidad de incrementar las aportaciones monetarias de los particulares en las suscripciones abiertas para favorecer la nobilísima causa de la salvación de España.

Aquí está en pie, señero, ejemplar, como una magnífica y rutilante lección de patriotismo, el gesto abnegado del suboficial de Complemento señor Martínez Balandrón, que, además de ofrecer su vida luchando en las avanzadas de mayor peligro, ha puesto su cuantiosa fortuna de varios miles de libras esterlinas a disposición de la Junta de Burgos.

Las clases pudientes de Palencia y de Castilla entera, deben meditar lo que ese magnánimo gesto significa. Quiere decir que ahora nos lo jugamos todo y que ante la magnitud imponderable de la aventura emprendida, todos los esfuerzos, todas las colaboraciones, todos los sacrificios, siempre resultan pobres.

Pedimos dinero, no sólo para atender a las necesidades de la campaña, sino para hacer frente a pagos al exterior, ineludibles. Se necesitan sumas importantes. Pero en Palencia, como en Castilla, hay personas con crecidas fortunas, las cuales tienen más que ninguna otra la responsabilidad de acudir inmediatamente con aportaciones importantes.

Y junto a de las clases adineradas, debe llegar también la ayuda de todos los demás sectores—el comercial, el industrial, el de los funcionarios, el de los agricultores—que en otra escala inferior también pueden en la medida de sus fuerzas contribuir al acervo común. Pensamos todos que nuestra ayuda económica siempre resultará desproporcionada en relación con la de quienes generosamente, abnegadamente, lo arriesgan todo en las líneas del frente, ofreciendo su sangre, su vida entera, para salvar los sagrados valores morales de una civilización gloriosa.

LA SITUACION EN ANDALUCIA

Las tropas españolas derrotan a la columna del coronel Puig en el pueblo de Los Santos

Los guardias civiles y de asalto, de Badajoz, apresan al traidor coronel Puig y al grito de ¡Viva España!, resisten heroicamente en el cuartel de la Benemérita, a los marxistas

Es cuestión de horas la llegada de la columna nacional que libertará a la capital de Badajoz del comunismo

Sevilla.—El jefe de las fuerzas militares de Badajoz, coronel Puig, formó una columna integrada por soldados y marxistas, situándola en el pueblo de Los Santos, del partido de Zafra, para impedir el avance de las tropas leales a España.

Intentó hacer frente a la columna procedente de Sevilla, pero al verse envuelto el coronel Puig, abandonó sus posiciones, huyendo con las fuerzas dispersas hasta Badajoz.

Los guardias civiles y de Asalto detuvieron al coronel Puig y al grito de ¡Viva España! entraron en el cuartel de la Benemérita, haciéndose fuertes.

Los soldados engañados, se replegaron a sus cuarteles, donde aún continúan en actitud expectante.

LA COLUMNA DEL COMANDANTE CASTEJON HACIA MADRID

Sevilla.—El heroico comandante Castejón, libertador de Andalucía, durmió anoche con su columna en el pueblo de Monasterio, proponiéndose reanudar hoy la marcha hacia Madrid.

A las siete de la tarde habló ayer el señor Castejón con el general Queipo de Llano, comunicándole impresiones alentadoras del avance de sus agueridas fuerzas.

PRONTO CAERA BADAJOZ EN NUESTRO PODER

Sevilla.—El general de la división de Badajoz, que dice así: "Guardia civil y de Asalto, unidas al grito de ¡Viva España! se han hecho fuertes en el cuartel de la Benemérita y aunque estamos siendo hostilizados por los marxistas, resistimos hasta que lleguen fuerzas nacionales en nuestro auxilio."

El general Queipo de Llano ha anunciado que dentro de pocas horas recibirán el auxilio de las columnas que se encuentran avanzando por la carretera de Zafra.

LA TOMA DE LLERENA

Sevilla.—Se operó ayer sobre Llerena, encontrándose resistencia en el pueblo que se había hecho fuerte en la Iglesia y Ayuntamiento.

El comandante Castejón que mandaba la fuerza, ante la negati-

El Gobierno del Frente popular se dispone a evacuar Madrid

Burdeos.—El corresponsal especial de "La Petit Gironde" Pierre Dumas, ha enviado desde Pamplona un reportaje, en el que entre otras cosas habla del ambiente bélico de España, alude a la intervención de la mujer en el movimiento salvador, singularmente de las "margaritas", y refiriéndose a los generales Mola y Franco, elogia sinceramente sus cualidades relevantes en la dirección de la campaña.

Pierre Dumas plantea la cuestión de la resistencia de Madrid, ante el avance de las fuerzas del movimiento salvador, juzgando segura la hipótesis de que la capital española no resistirá el empuje de las tropas del Frente nacional, después de haberse dejado bloquear los gubernamentales en la ciudad.

Dumas funda su hipótesis en las razones siguientes:

1. Como las tropas nacionales completan el cerco de Madrid, si la ciudad queda privada de agua, de electricidad, de abastecimientos, no tendrán necesidad de lanzarse al asalto, sino esperar la capitulación irremediable de la capital.

2. La ocupación de Madrid por las tropas nacionales y la rendición

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Dos aviones enemigos, derribados

Jornada de gran actividad en todos los frentes y en los servicios de retaguardia.

La aviación, como todos los días, ha llenado cumplidamente sus distintas misiones; en el frente del Guadarrama, Alto del León, han sido derribados dos aviones enemigos.

Dos aviones de caza nuestros, derribaron a otros dos enemigos; uno, sexquiaplano, cayó a unos 100 metros de la carretera de San Rafael al Alto del León, a un kilómetro de San Rafael, no habiendo podido extraerse de los restos del aparato más que el carnet de uno de los tripulantes, que era el capitán de Artillería Méndez Iriarte; se recogieron restos con el distintivo rojo y bandera tricolor. El avión cayó en la parte del Alto del León, hacia el Guadarrama.

Este hecho ha elevado el espíritu de la columna a un gran potencial, saltando de júbilo los soldados.

El Ejército del Sur sigue intensificando sus transportes, habiendo desembarcado numerosos contingentes.

La Prensa inglesa y el vandalismo de los marxistas españoles

Londres.—El periódico "Daily Mail", uno de los órganos de opinión más populares y difundidos de Inglaterra, comenta en términos indignados la conducta salvaje de los marxistas españoles.

En su número del 4 del corriente dice textualmente: "La característica de los rojos es el salvajismo. Según el "Herald Tribune", de Nueva York, automóviles repletos de comunistas y de anarquistas, frecuentemente acompañados de mujeres prostibularias armadas, han sembrado el terror en toda Cataluña. Nuestro corresponsal en Lisboa, nos telegrafía los procedimientos que los rojos han seguido en la provincia de Badajoz. Hordas de vándalos embriagados de vino y de sangre, asaltaron las casas de los propietarios, violando a sus mujeres e hijas, y cortando las orejas a los que dejaron de asesinar. En Vigo los rojos echaron a la calle a sacerdotes y a gentes de derecha, matándoles a tiros y dejando sus cadáveres insepultos. La cabeza, de un cura anciano fué colgada a la puerta de una taberna."

CONCEDER LA MENOR BELIGERANCIA A UN GOBIERNO BAJO CUYA AUTORIDAD ACONTECEN TALES HECHOS, ES UN CRIMEN CONTRA LA CIVILIZACION Y EL CRISTIANISMO. Por esta razón en nuestro país (Inglaterra), preocupa enormemente la actitud de Mr. Blum, cuyo gobierno puede verse obligado por los extremistas franceses a prestar auxilio abierto o clandestinamente a la Junta comunista de Madrid.

Debe insistirse en que el pueblo británico jamás querrá tener amistad con un gobierno que auxilie a la tiranía roja de España. Como ha dicho "Le Journal des Debats", Inglaterra nunca se asociará a una Francia dominada por Moscú. El gobierno francés tiene que elegir: si se decide por los comunistas, su actitud podría ser, en el acto, a toda posibilidad de "Ententes" y de nuevos Locranos. LA VICTORIA DEL COMUNISMO EN ESPAÑA SERIA UN GOLPE TERRIBLE PARA LA CIVILIZACION."

El mismo periódico comenta en términos de gran dureza la evidente complicidad del gobierno ruso en los actuales sucesos de España y el auxilio descarado que está prestando a los elementos bolcheviques españoles, a quienes asegura que entre otras cosas ha facilitado una suma de 500.000 libras esterlinas.

"Esta guerra—dice el "Daily Mail"—no es una guerra entre el general Franco y el gobierno español, sino una lucha en que las fuerzas patrióticas del Ejército pelean contra los recursos y la malignidad de los soviets. El gobierno de Madrid ha traicionado al país que dice gobernar, entregando el mando a los conspiradores de Stalin."

"ESTE GOBIERNO DE ANTI-CRISTIANO, SE HA CUBIERTO DE VERGÜENZA, ARMANDO A LOS MAS BAJOS ELEMENTOS DE LAS POBLACIONES DE MADRID Y BARCELONA."

Ya sustituyen las banderas catalanas con banderas anarquistas

Tenerife.—Noticias de Barcelona dicen que las banderas española y catalana, han sido sustituidas por la negra y roja anarquista.

Por las calles se ven con menos frecuencia los camiones con hombres armados.

LEA USTED "EL DIARIO"

El aviador Ansaldo, vuelve al activo

Burgos.—Se ha incorporado a la aviación de Burgos el glorioso y heroico aviador señor Ansaldo, completamente restablecido de las heridas que sufrió en su accidente de Portugal, y que desea tomar parte activa en la heroica gesta de la reconquista de España por los españoles.

El Obispo de Málaga en Tánger

Córdoba. (Por radio).—Contestando a la emisora que pregunta, podemos manifestar que el obispo de Málaga don Balbino Santos, merced a una intervención energética del cónsul de Italia en Málaga, se le permitió pasar al convento de franciscanos de Tánger.

LEA USTED "EL DIARIO"

La noticia está recogida de la edición del "A B C" de Sevilla.

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

milicianos logran todos los objetivos que se proponen. Nuestro avance continúa cada día más rápido y acusado.

Otro infundio lanzado hoy es el de que en San Fernando hubo un plante con motivo del fusilamiento de un cabecilla.

Todo falso, completamente falso. Y para demostrarlo basta saber que esta tarde, procedentes de San Fernando, ha llegado a Sevilla una compañía formada por 125 marineros que han pedido luchar en los sitios de mayor peligro contra los enemigos de España.

En San Fernando vibra el entusiasmo por la causa de la Patria, como en todo el territorio de Andalucía sometido a la autoridad militar.

Se refirió también el general Queipo de Llano a los bombardeos del templo del Pilar y ciudades abiertas, por la canalla marxista. Dicen los enemigos de España que como los fascistas se refugian en las Iglesias, por eso las bombardean. ¡Miserables! Pronto, muy pronto—dijo el general de Sevilla—pagaréis con vuestras vidas los crímenes que estáis cometiendo.

BARCOS AVERIADOS EN MALAGA

Sevilla.—Se ha confirmado la noticia de que a consecuencia de los bombardeos de que han sido objeto por nuestra aviación los barcos comunistas, se encuentran averiados dos cañoneros en el puerto de Málaga.

LO QUE HAN ROBADO CORDERO BEL Y MIAJAS

Sevilla.—El diputado socialista Cordero Bel se llevó en su huida unas 800.000 pesetas. No pudo hacer efectivo un cheque por valor de 210.000 pesetas extendido por el presidente de la Diputación, porque la entrada de nuestras tropas, le obligó a salir precipitadamente de Huelva.

El general Queipo de Llano ha



LA SEÑORA

Doña Gumersinda Gómez Cifre
falleció en Dueñas el día 5 de Agosto de 1936

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su desconsolado esposo don Emilio Acitores Val; hijos Felisa, Ascensión, Pedro y Vicenta Acitores Gómez; hijos políticos Francisco García, María Zupialde y Angel Malo; hermana política Gregoria Acitores; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Las misas gregorianas en sufragio de su alma se celebrarán en Dueñas, a partir de hoy, a las ocho de la mañana.



LA SEÑORA

Doña Isidora del Mazo Ercilla

Viuda de D. Jerónimo Quintana

falleció en Astudillo el día 6 de Agosto de 1936

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Raimunda, Irene y Medardo; hijos políticos Leandro López y Ramón Gutiérrez; hermanos; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

EN LA ZONA NORTE DE PALENCIA

Los mineros comunistas han huído a los montes Funciona normalmente el ferrocarril de La Robla desde León a Cervera de Pisuerga

Después de haber permanecido unos días en diversos pueblos del norte de nuestra provincia y especialmente en Cervera del Pisuerga, esta mañana a las once y media ha regresado a nuestra capital el pundonoroso jefe de la Guardia civil de Palencia, nuestro distinguido amigo el comandante señor Martín.

El comandante Martín ha realizado en lo que pudiéramos llamar el frente de choque contra los marxistas en el norte de nuestra provincia, una admirable labor de organización de defensas y pacificación, efectuando al mando de sus fuerzas repetidos reconocimientos, descubiertas, ataques y castigos contra núcleos de obreros mineros, que apoyados por los obreros de Reinosa, pretendieron inútilmente hacer diversas incursiones en determinados pueblos de aquella zona, consiguiendo él y el capitán señor Lobo, con las fuerzas a sus órdenes, no solamente tener a raya a los grupos de comunistas atacantes, sino además ahuyentarlos y darles duro castigo en muchas ocasiones.

En el antedespacho del gobernador civil, uno de nuestros redactores tuvo ocasión esta mañana de conversar unos momentos con el cabo de la Guardia civil, perteneciente a esta comandancia, señor Laguna, quien amablemente le facilitó algunos detalles referentes a la situación de los pueblos enclavados en la zona norte de nuestra provincia.

El cabo señor Laguna, ha acompañado en todo momento al comandante señor Martín y por consiguiente, conoce a la perfección el estado de aquella comarca.

Nos manifestó el señor Laguna, terminantemente, que la tranquilidad es completa, en absoluto en todos los pueblos y que desde luego ha desaparecido lo que en principio se creyó un serio peligro, por suponerse que los marxistas, en enorme avalancha integrada por obreros mineros de las cuencas de Palencia, León y Asturias y de la Naval de Reinosa, llegarían a invadir las principales villas de aquella comarca palentina.

El peligro ha desaparecido por

completo, nos decía el señor Laguna, y los mineros comunistas, a los que se ha castigado con dureza, se hallan dispersos por los montes, ocultándose como pueden para burlar la persecución de que son objeto por parte de las fuerzas nacionales.

En grupos aislados, se atreven alguna vez, en ausencia de las fuerzas nacionales, a bajar a los poblados, para suplicar se les entreguen alimentos, puesto que carecen de toda clase de subsistencias, hallándose verdaderamente acosados por el hambre.

Se han practicado muchas detenciones y hasta se ha dado el caso de entregarse voluntariamente a las fuerzas, algunos de los más significados marxistas convencidos de que toda resistencia sería inútil.

Nos repitió el cabo señor Laguna, que la tranquilidad es absoluta y que tan normal es la vida en la zona norte de nuestra provincia, que en la mayoría de los pueblos, los soldados fraternizan con el vecindario que les obsequia y atiende solícitamente.

Falangistas y soldados, en sus ratos de descanso y buen humor, organizan bailes en las plazas de las más importantes villas, lo que es una prueba terminante de que la paz y tranquilidad es absoluta.

Las comunicaciones ferroviarias y telegráficas, añadió el señor Laguna, se van restableciendo con toda urgencia y sin incidente alguno.

El ferrocarril de La Robla, funciona desde León a Cervera, sin más interrupción que un transbordo que se hace necesario, cerca de Cistierna, a causa de estar reparando un puente que en los primeros días fue volado por los comunistas, pero también esta dificultad quedará solucionada enseguida ya que la repara-

ción del mencionado puente toca a su fin.

Terminó el cabo señor Laguna manifestando a nuestro redactor, que el espíritu de las fuerzas que se hallan en el norte de nuestra provincia es excelente, mostrándose entusiasmados ante el rumor de que en breve tendrán que efectuar una operación decisiva sobre determinados pueblos de importancia, pertenecientes a la provincia de Santander.

Donativos recibidos en el domicilio de F. E. de las JON-S

- Señorita Pilar del Olmo, 3 camisas.
- Doña Consuelo Oliva de Bahamonde, 3 camisas.
- Don Juan García Cortes (Grijota) 25 pesetas.
- Don Francisco García Cortes, 50.
- Señorita Consuelo Hierro, 12 pares de zapatillas.
- Señorita Nazaria Seco, 12 pares de calcetines.
- La Casa de las Medias, 2 docenas de calcetines.
- C. S. B., 5.
- Don Fortunato Castulla de Cea, una muda completa, 3 pares de calcetines, 3 pañuelos, 3 pares de zapatillas.
- Un Balilla, 5.
- Un Balilla, 10.
- Don Rufu Cancio, 10.
- Señorita Esperanza Rodríguez Cabezas, 4 camisas, 4 mudas completas.
- Señorita Benita López, 10.
- Un simpatizante, 5.
- Un ídem, 5.
- Señora Vda. de Azcoitia, una camisa.
- Doña Germana Arconada, 2 mudas completas.
- Don Bartolomé, 2 mudas completas.
- Doña Carmen Azcoitia, 3 camisas.
- Don Eugenio del Olmo, 100.
- Doña María del Mazo de Tapia, 2 docenas de pañuelos, 2 docenas de calcetines, una docena pastillas de jabón.
- Don Juan Marcos Rebollar, 15.
- Doña Luisa Conde, 10.
- El niño Antonio Delgado (de su hucha), 5.
- Doña Dominica de la Encina de Delgado, 5.
- Don Mariano Ramos, 25.
- Don Dalmacio Pariente, 10.
- Don Santiago Cuesta Ceinos, 50.
- Ayuntamiento y vecinos de Boada de Campos, 182,50.
- Señoritas de Dueñas, una docena de zapatillas.
- Doña Consuelo Inclán de Cuesta, 4 camisas.
- Señorita Manuela Moro, 3 camisas.
- Doña Patrocinio de Hoyos de Martín, una docena de pañuelos, 2 de camisetas.
- Doña Rosario Zarzosa de Olivares, 3 camisetas, 3 calzoncillos, 3 pares de calcetines, 3 pañuelos.
- Doña Rosario Viuela de Zarzosa, igual que la anterior.
- Doña Felisa Martín, Vda. de Zarzosa, igual que la anterior.
- Don Teodoro Tejedor, 25.
- Don Honorio Peláez Ortiz, 50.
- Doña Marcela Zamora de Feijóo, una docena de calcetines.
- Ayuntamiento y vecinos de Ermedes de Cerrato, 1.700.
- Doña Nieves Arias, 25.
- Vecinos de Mazarriegos, cuatro docenas y media de camisetas y 25 camisas de reglamento.
- El conserje del Sindicato Católico, 5.

(Continuará mañana)

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLOGO
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

Gobierno civil

Un camión de galletas tostadas para las tropas y milicias que luchan por España

Visitas

En la mañana de hoy acudieron al Gobierno civil para cumplimentar al Delegado Gubernativo comandante señor Alcázar Palacios, numerosas comisiones de la capital y de pueblos de la provincia, que le hicieron valiosos ofrecimientos personales y de donativos en metálico y en especie, con destino a las fuerzas de nuestra provincia que luchan en favor del entusiasta movimiento nacional.

A las doce y media, el Sr. Alcázar recibió a los periodistas locales manifestándoles que no tenía noticias de importancia que comunicarle y que la tranquilidad es absoluta y completa en toda la zona provincial.

Los servicios de comunicaciones por carretera y ferroviarios se siguen realizando con toda normalidad.

Un donativo

Cuando los periodistas se hallaban en el despacho del Gobernador civil fué recibido por el comandante señor Alcázar, el conocido comerciante de esta localidad don Olegario Fernández, quien, en nombre de la acreditada fábrica de galletas "Casa Palacios" de Alar del Rey, ofreció un camión de galletas tostadas, elaboración de la mencionada casa, en calidad de donativo con destino a las fuerzas del Ejército,

Guardia civil y milicias nacionales y falangistas palentinos, que se encuentran en el frente de Madrid.

El comandante señor Alcázar aceptó el espléndido donativo y rogó al señor Fernández que expresase a la "Casa Palacios" su sincero agradecimiento en nombre de las autoridades palentinas.

Una invitación

También acudió al despacho del Gobernador civil esta mañana una comisión de señoras pertenecientes a la Corte de Honor de la Virgen del Pilar, para notificar que organizada por dicha Asociación religiosa, mañana a las siete y media de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Francisco de nuestra ciudad una función de desagravio a la Virgen del Pilar de Zaragoza, por el atentado de que ha sido objeto el templo en que se venera tan españolísima imagen.

Estas señoras, invitaron al Gobernador civil de la provincia, para que en unión de las demás autoridades palentinas asista a la expresada función religiosa de desagravio, invitación que prometió atender el señor Alcázar, si sus ocupaciones se lo permitían, agregando que en caso contrario, se complacería en mandar un representante suyo.

Las comisionadas agradecieron esta deferencia del Delegado gubernativo.

El Ayuntamiento de Palencia acuerda ofrecer el Refugio del Monte para hospital de sangre o residencia de convalecientes Y destinará para su sostenimiento las consignaciones de Colonias y Festejos

En lo sucesivo, asistirá el Ayuntamiento en corporación a los actos religiosos tradicionales Nueva rotulación de las calles que conmemoraban nombres y hechos revolucionarios

Esta mañana a las doce, celebró su sesión ordinaria la Corporación municipal.

Preside el alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia y concurren los capitulares señores Medina, Gallego, Garrán, Rodríguez (don David), Pinacho, Del Olmo, Gusano, Escobar, Calderón (don Santiago), Gómez Arroyo y Ruipérez.

Aprobada el acta de la anterior, jornales y facturas, se conceden licencias para obras particulares a don Francisco Domingo, don Mariano Fraile, don Saturnino Antolín, don Ricardo García, Banco Castellano, don Saturnino Garrán, doña María Sánchez, doña Celia Rubio, don Julián Castrillejo, don Juan Bautista Saldaña, don Félix Calvo, doña Julia Salas, don José Domingo, y don Antón Barón.

Es incluido en el padrón de vecindad don Antonio Sanz y familia.

Hospital de Sangre y Albergue de convalecientes

El secretario, señor Herrero Asenjo, da lectura de la siguiente moción:

"Al Excmo. Ayuntamiento. El concejal que suscribe, teniendo en cuenta las circunstancias en que se desarrollan las operaciones militares por las fuerzas al servicio de España y la necesidad de que no se regatee concurso para cubrir las atenciones que de momento, no puedan llenarse por los medios de que disponga la Junta de Defensa Nacional, y considerando además de preferentísima jerarquía asegurar el cuidado de los soldados y patriotas que resulten heridos o enfermos en campaña, propone:

Primero. Que el edificio situado en el Monte "El Viejo" y en servicio hasta hoy para Colonias Escolares, se ofrezca a la Junta de Defensa Nacional para Hospital de sangre; y en su defecto, o siendo posibles ambos destinos, para resi-

dencia de convalecientes o enfermos de campaña.

Segundo. Que la ciudad de Palencia tome a su cargo el sostenimiento económico de la hospitalización, destinando en primer lugar a ello la consignación presupuestada para las Colonias Escolares; y Tercero. Que si esa dotación fuere insuficiente, se destine a igual fin la cantidad presupuestada para festejos.

V. E. no obstante resolverán lo que consideren más procedente.

Palencia 5 agosto 1936.

César Gusano."

El mismo concejal explica la importancia de su moción, proponiendo además que se haga la oferta oficial a la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por una comisión de señores concejales, presidida por el alcalde, explicando al general Cabanellas cómo se halla el edificio del Monte, cuyas condiciones son inmejorables para asistencia de heridos y trato de convalecientes, y asegurándole que tendrán nuestra asistencia continua por turno riguroso de señores regidores. Al mismo tiempo, se expresará al alcalde de la ciudad hermana, personalmente, el saludo ferviente de Palencia.

El señor Calderón elogia la moción y estima se hagan enseguida las gestiones debidas a su objeto con el general gobernador de la Plaza, estableciéndose el turno de señores concejales que indica el señor Gusano.

El alcalde entiende que sobre las mociones verbal y escrita de este concejal, además de aprobarse por unanimidad, como se aprueban, debe dejarse constancia en acta de la satisfacción que producen a la Corporación.

Reposición de un empleado

A propuesta de la Comisión de Gobierno es repuesto provisionalmente en su cargo de Jefe del Ser-

vicio de Arbitrios, don Eugenio Borrero, sin perjuicio de practicarse las pruebas que solicita de su inocencia, nombrándose juez instructor de ellas al señor Escobar, por no poderlo ser el señor Pinacho, según deseaba el señor Calderón.

Otro expediente

El mismo señor Calderón dice que la Comisión de Gobierno hace suyo el sobremuestreo de otro expediente incoado al Guardia municipal señor Guerrero Maure, facultándose al alcalde para abonarle los haberes que no ha percibido durante su suspensión. Así se acuerda, con la conformidad del señor Gusano, que pidió quedase sobre la mesa en la sesión anterior.

Intervención presenta la distribución mensual de fondos, pesetas 148.700,07.

Sentencias del Contencioso.

Queda enterado el pleno de las sentencias favorables a los acuerdos del Ayuntamiento separando de su cargo al funcionario interino señor Beceril, y amortizando la plaza al ingeniero asesor que ocupaba el señor Arroyo Alonso.

Doña Carmen Ortega, Viuda del farmacéutico señor Velasco, da las gracias por su pésame a la Corporación.

El Ayuntamiento y los actos religiosos

Dase lectura a la siguiente interesante moción:

"Los concejales que suscriben consecuentes con la posición ideológica que expresaron, desde sus primeras actuaciones en estos escaños, han estimado que el presente momento, en el que toda la España sana e hidalga, con su glorioso Ejército a la cabeza, lucha por la reivindicación de los principios tradicionales que formaron nuestro carácter, deben los Ayuntamientos de restablecer los usos y ofrendas que la piedad de nuestros antepasados establecieron como gratitud, a la protección divina, la mayor parte de las veces y algunas a los favores de los hombres. Estas ofrendas que consistían, en asociarse la Corporación a los actos religiosos que en antiguos acuerdos se determinaron, y la celebración de otros en nuestra Casa Consistorial, constituyeron siempre para el vecindario un motivo de recuerdo de nuestras tradiciones que hacían trasladar su pensamiento al de aquellos días tan gloriosos en que por amar todos a España, ésta era grande y única. La presencia en estos escaños de quienes por su ideología eran extranjeros en su patria, y de otros más o menos afines a aquéllos, que estimaron que el progreso de una ciudad consistía en falsear su propia conciencia y coaccionar la de sus propios representados, rompiendo todo vínculo de la Corporación con su historia y con los sentimientos de la mayoría del vecindario, determinó que por el mayor número de votos se resolviese por el Ayuntamiento, quedar sin efecto los acuerdos antes dichos.

En consecuencia a lo anteriormente expresado, tenemos el honor de proponer a V. E. lo siguiente:

Primero. Que se repongan todos los acuerdos por virtud de los cuales el Excelentísimo Ayuntamiento asistía en Corporación a los actos religiosos determinados en los mismos y por tradición, y se sigan celebrando en el salón de sesiones, convertido en Capilla, según privilegio existente, las Misas que tradicionalmente se venían celebrando.

Segundo. Que el Ayuntamiento en corporación pueda asistir a los actos religiosos que éste o la Alcaldía acuerden y no estén comprendidos en el apartado anterior.

Casas Consistoriales de Palencia, a 6 de agosto de 1936.

Mariano Gómez Arroyo, Santiago Calderón."

de acatar lo que manden los Poderes constituidos, y de aprobar por unanimidad tan importante resolución. Así se acuerda.

El señor Gómez Arroyo añade que se recoge el estado de ánimo de la opinión, después de 5 años de lucha contra el marxismo. En estos principios vamos, no hay duda, contra la Constitución, porque estamos en período revolucionario, pero, cumplimos con nuestro deber de patriotas y cristianos.

Los nombres de las calles

Los señores Calderón y Gómez Arroyo, presentan esta otra moción:

"Los concejales que suscriben teniendo en cuenta la actual situación de España, en que el glorioso Ejército español, secundado por legiones de verdaderos españoles, que heridos todos en sus íntimos y vivos sentimientos, luchan contra el marxismo y la masonería que pretenden destruir nuestra fe, nuestras costumbres tradicionales y nuestra economía, dando al mundo entero patentes muestras de su valentía y ferocidad, estiman que no es posible que como glorificación de sus gentes continúen rotulándose las calles de nuestra ciudad con los nombres de Francisco Ferrer, José Nakens, Jaime Vira, Vicente Barrio, Pablo Iglesias, Galán y García Hernández, Libertad y otras cuyos nombres al sólo enunciado de los mismos producen verdadera ofensa a la ciudad y ofensa a sus habitantes, por lo que en consideración a esto proponemos a S. E. lo siguiente:

Primero. Que se retiren de las calles las placas que se denominan con los nombres antedichos.

Segundo. Que por la Comisión de policía Urbana, se haga una revisión de los nombres de calles variadas a partir del mes de abril de 1937 y se propongan por la misma a S. E. los nombres que deben desaparecer y los que en sustitución de ellos hayan de designarse.

Tercero. Que a una de las más principales calles de la ciudad, y que designe la citada Comisión, se le dé el nombre de "José Calvo Sotelo", en memoria imperecedera de su acrisolada honradez política, de su patriótico sentido y expresado hasta la heroicidad y como prueba de gratitud a su fecundísima labor en defensa de España y de su resurgimiento.

Casa Consistorial de Palencia, a 6 de agosto de 1936.

Mariano Gómez Arroyo, Santiago Calderón."

El señor Gusano propone se añada a los nombres que han de darse de nuevo a las calles de Palencia, el del ilustre patriota Martínez Baladrón, Alférez de Comandante que acaba de ceder toda su fortuna al glorioso movimiento actual, y que se le felicite efusivamente.

La Presidencia dice que la Comisión haga la revisión de las calles y proponga también otros nombres de otros héroes que se distinguen en la actualidad.

El señor Gusano: —Y al dar los nombres a las vías y plazas, se abra un plebiscito entre los vecinos, como está mandado, para que den su conformidad las tres partes.

El señor Arroyo: —Mejor sería que una vez tomado el acuerdo, se anunciase durante ocho días para oír reclamaciones y que el desahucio de la lápida del señor Calvo Sotelo se haga con asistencia en pleno del Ayuntamiento y con la mayor solemnidad.

Se aprueba por aclamación la moción y estos particulares, sin perjuicio de tributar parecidos homenajes a quienes se hagan acreedores a los mismos, como propone el señor Alcalde.

Este, finalmente, da cuenta de los telegramas de sentimiento y adhesión que ha enviado estos días a Valladolid y Zaragoza, y del abrazo fraternal a la embajada española de Coruña.

El señor Gusano propone y queda acordado, se haga constar en acta la satisfacción del Ayuntamiento por la conducta que en los actos ha sabido seguir el Alcalde señor Martínez de Azcoitia. Sin otros asuntos, se levanta la sesión.

Suscripción con destino a las tropas y milicias de Palencia

- Recaudado en el Ayuntamiento
- Suma anterior... 81.319,65
 - Federico Campo, sacerdote, 5.
 - Joaquín del Val Nevares, 25.
 - J. P., 25.
 - Ayuntamiento de Villamartín, 100.
 - Vecinos del mismo, 458,50.
 - Trinidad Herreros, 100.
 - Crescencio Suárez, 15.
 - M. F., 10.
 - Enrique Buil y Ruiz, 100.
 - Zacarías Gama, 25.
 - M. Manuel Alonso Calvo, 50.
 - Hijos de Pío Bertolin, 250.
 - Marcos Martín Escobar, 100.
 - Florencio Sánchez, 15.
 - José Pérez y Pérez, 75.
 - Luis, Paco y Rosario Valle Abad, 15.
 - Señora Viuda de don Guillermo de la Torre, 25.
 - Marciano García, 25.
 - Mariano Hoyos, 25.
- En el Gobierno Civil
- Teodosia Diez, 25 pesetas.
 - Arturo Redondo (2.º vez), 150.
 - Fabiano Carrancio, 50.
 - Teresa Gago, viuda de Barrios, 1.000.
 - Por la salvación de España, 5.
 - Marcelino Herrero, 5.
 - Mariano Ornillos, 100.
 - Ayuntamiento de Tariago de Cerrato, 100.
 - Vecinos de Tariago de Cerrato, 752,50.
 - Ayuntamiento de Villamediana, 170.
 - Vecinos de Villamediana, 430.
 - Vecinos de Frechilla, 1.539,25.
 - Jesús Carlón, 15.
 - Ayuntamiento y vecinos de Valdecañas, 287,20.
 - Un simpatizante, 250.
 - Eloy y Hliodor Rodríguez, 30.
 - Rafael Botín, 150.
 - Un día de haber de Jefe y Empleados del Banco de España en esta capital. 342,10.
 - Cristóbal Castrillejo y sus doce hijos, 25.
- TOTAL 71.598,65

U. ROMÁN BAQUERIN
Especialista del estómago
intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajó

Reparación de
Máquinas de Escribir
ACADEMIA DE MECANOGRAFÍA (a la vista y al tacto)
REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRÁFICAS
DANIEL GUTIERREZ
Mayor pral. 142, 1.º
Teléfono 211

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo
Calle de la Pasion, números 1 y 3, pral., Apartado, 73
VALLADOLID

SIEMPRE!
ENCENTRARÁ VENTAJA SI COMPRA SUS
ACCESORIOS
EN



GARAGE HUDSON
AVENIDA CASADO DEL ALISAL, 28 + 30 PALENCIA

HOTEL IBERIA
Se necesita un chico para los recados, de 16 a 17 años y "mozo" para la estación.

INQUETU
GLAT
SERIA ADV
A FR
Inglaterra recha
pre la amistad
nero con un Gol
la tiranía ro
Londres.—Co
nifestación mon
el lunes en Mos
varias otras cos
londinense "Daily
"Los dirigien
rios de Moscú
Europa entera
noticia en diver
medio de la radi
en España, pre
situación preña
graves peligros"
Después de af
bierno ruso habi
mucho tiempo a
del Frente popu
el mencionado
"Por esta raz
nuestro país un
a consecuencia
propalados desd
los cuales la pos
Blum podría ver
comunistas a pr
la junta comunis
El pueblo
avendrá jamás a
gún género con
aportaría su ayu
roja en España.
El Gobierno o
coger a su talan
actitud que le p
decide a socorr
tas españolas,
pondría fin inn
posibilidades de
nuevo Locarno,
victoria comunis
un golpe ter
vilización"
CONFISCACIO
DROAVION
DEL GOBI
FRENTE
Londres.— In
braltar, que las
nías han confis
al servicio del G
Popular, que lle
y había amara
tar.
La situac
Má
Una persona
que logró llegar
gravísima situa
Málaga bajo el
volucionarios.
Muchachos de
entregaron al pil
Las manzanas
lle de Larios f
llamas.
La calle se co
so incendio.
Poquísima
salvare.
Los revolucio
toda clase de at
garon al asesina
banqueros y sac
fueron a buscar
sas, conduciendo
donde les diero
Se ignora la
el cónsul de Po
ANUN
BALN
Rematado se toda sus
Balmaca. Hay dos coc
ARADOS fijos
vadores con rej
de cultivos. Cul
dores de Nitrat
Gradanadoras,
Aventadoras y
en general, en
Maquinaria Ag
Minerales de P
MARCOS. Av
Atisal, 53. Pale
SE VENDE
sa, calle Pablo
55, junto al 9
con una vivien
les amplios pa
ozcos, con un
ries. Informar
al número 1
BALNE
ARTRIT
Clima seco; 8
Automóviles d
Burgos

INQUIETUD EN INGLATERRA

SERIA ADVERTENCIA A FRANCIA

Inglaterra rechazará para siempre la amistad de cualquier gobierno con un Gobierno en España

Comentando la manifestación monstruosa, celebrada el lunes en Moscú, declara entre varias otras cosas el periódico londinense "Daily Mail":

"Los dirigentes revolucionarios de Moscú, han participado a Europa entera, difundiendo la noticia en diversos idiomas por medio de la radio, su intervención en España, precipitando así una situación preñada de los más graves peligros."

Después de afirmar que el Gobierno ruso había prestado hace mucho tiempo apoyo al Gobierno del Frente popular español, agrega el mencionado periódico:

"Por esta razón prevalece en nuestro país una gran ansiedad, consecuencia de los rumores propagados desde Francia, según los cuales la posición de M. León Blum podría verse forzada por los comunistas a prestar su apoyo a la junta comunista de Madrid."

El pueblo británico no se aventurará jamás a amistad de ningún género con un Gobierno que aportaría su ayuda a la tiranía roja en España.

El Gobierno francés podrá estragarse a su talento y adoptar la actitud que le parezca; pero si se decide a socorrer a los comunistas españoles, semejante acción pondría fin inmediato a todas las posibilidades de entente y de un nuevo Locarno, puesto que la victoria comunista en España sería un golpe terrible para la civilización."

CONFISCACION DE UN HIDROAVION AL SERVICIO DEL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR

Londres. — Informan desde Gibraltar, que las autoridades británicas han confiscado un hidroavión al servicio del Gobierno del Frente Popular, que lleva la marca S-12 y había amarrado cerca de Gibraltar.

La situación en Málaga

Una personalidad de Málaga que logró llegar a Lisboa, refiere la gravísima situación que atraviesa Málaga bajo el dominio de los revolucionarios.

Muchachos de 15 a 18 años se entregaron al pillaje y al saqueo. Las manzanas de casas de la calle de Larios fueron pasto de las llamas.

La calle se convirtió en horroroso incendio. Pochisimas personas lograron salvarse.

Los revolucionarios cometieron toda clase de atropellos y se entregaron al asesinato de comerciantes, banqueros y sacerdotes, a quienes fueron a buscar a sus propias casas, conduciéndolos al cementerio, donde les dieron muerte. Se ignora la suerte que corrió el cónsul de Portugal.

"ARMANDO GUERRA" Y EL CERCO A MADRID

Interesantes datos sobre la toma de la capital de España

El prestigioso cronista de estrategia militar, ilustre coronel de Estado Mayor, Armando Guerra, publica en la "Gaceta Regional" un interesante artículo acompañado del plano correspondiente sobre la situación de nuestras fuerzas para sitiar y rendir Madrid.

Dice que el objetivo principal de esta campaña militar es Madrid. Y se explica así:

"Tomado este punto lo demás se nos dará por añadidura. Veamos, pues, a grandes rasgos (que no es cosa de suministrar a nuestros enemigos datos que no conozcan), los medios con que contamos para hacer que Madrid se rinda o para llegar a su corazón."

Para cercar a Madrid al estilo de otras épocas, dado el perímetro de la capital de España, claro es que se necesitaría un Ejército muy grande, que, en caso necesario, podríamos reunir pero si nos atenemos a lo dicho por el general Cabanellas ayer y

a los hechos conocidos por todos (por nosotros y por nuestros enemigos), no hay necesidad de llegar a ese cerco. Bastará con ser dueños de las diversas entradas a la capital de España. Veamos cuáles son éstas. La carretera Salamanca-Avila, que pasa por el puerto del León, se une con la de Valladolid-Segovia, pasando por el puerto de Guadarrama (ocupados ambos puertos por nosotros) y, unidas ya, entran en Madrid por el paseo de San Vicente, después de cruzar el "aprendiz de río" del Manzanares por el puente de nuestro Ejército.

Burgos, 6 de agosto de 1936. Firmado Miguel Cabanellas.

PUEBLO E IDEAL

Está luchando Castilla...

¡Silencio! Ha salido a la lucha Castilla. Ni estruendos ni alharacas; ni cohetes ni algarabías... ¡Silencio! Es Castilla, la austera, la que viste sus campos—y su alma—con el sayal tosco de franciscano, que es renunciamiento al lujo y a las sedas... Está luchando Castilla con sus hombres de color castaño, tostados en la fragua de la era entre el amarillo trigo que allí se desgrana, bajo un sol de gloria y salud. Les manda al campo de batalla con su traje pardo de pana, que guarda un coraje, una fe y un amor.

Pardo sayal de hombres de fe—monjes civiles de España—se ofrecen esos hombres de nuestra Castilla, la austera, la sencilla, la hidalga, a las filas de nuestro Ejército porque cuando el pueblo lucha, lo hace por un ideal. Tan sublime, tan grandioso en este caso—la salud de la Patria—que logra arrancar a los hombres de la tierra y con los últimos acentos de la alondra en sus oídos, estos mozos castellanos van a oír las balzas del cañón, seguros de la victoria porque antes que templar la puntería de sus fusiles, han templado el valor de su corazón.

Las grandes reacciones se producen hoy como ayer cuando la ocasión llega. Tenemos pueblo en Castilla, porque un pueblo no es un simple agregado, amorfo de personas; eso sería una turba. Es una masa aglutinada, vivificada por un ideal común, propio y característico. No hay más que abrir el libro de nuestra historia para ver cómo hay un paralelismo perfecto entre el pueblo y sus ideales.

Cuando existen unos ideales y objetivos nacionales que lo aglutinan y lo mueven, hay pueblo; cuando no, el pueblo desaparece.

Cuando en la edad media se cernía sobre la vida española un gran ideal colectivo, que era el de la reconquista de nuestro suelo, había pueblo. El pueblo estaba en las Cortes de Castilla y en aquellos Municipios que respiraban con la saludable holgura de sus fueros propios. La edad media nos ofrece no sólo grandes ejemplos heroicos, sino también maravillosos ejemplos ciudadanos. El rigor de El Cid en las gradas de Santa Gadea y aquel tributo del voto de San Millán que primero pagaron,

voluntariamente, las siete Merindades de Castilla y luego las Vascongadas, para sostener los gastos del reino, ¿no son reveladores de un verdadero espíritu cívico? Había un noble ideal común y por eso existía pueblo, pueblo activo, despierto, ciudadano.

Por eso, en cambio, cuando más tarde, ya en la dominación austriaca, apartada de nuestro camino histórico, se nos arroja al tinglado de la política europea, que era completamente ajena a nuestros ideales nacionales, el pueblo desaparece, se estuma, deja de ser un actor de la vida pública. No es el pueblo ya el que va a Italia y a Flandes a someter al Gran Condado o la Valtemina, o a regalarle el trono de Parma a las hijas de Isabel de Farnesio; van "los tercios", los ejércitos imperiales, que marchan al mandato de un pliego del Rey, no al conjunto de un anhelo nacional. Por eso el Romanticismo, tan pródigo en cantar las empresas moriscas de la Reconquista, enmudece ante las aventuras imperialistas de la Casa de Austria. No hay romances de Flandes y de Italia, porque los romances son hijos del pueblo y éste no fué ni a Italia ni a Flandes.

Y así se inaugura un período de modernidad de la conciencia popular, en el que el pueblo, disgregado, estumado, desentendido de la vida pública, murmura en las gradas de San Felipe o se entretiene en componer letrillas satíricas. Un sólo paréntesis tiene este período, el de la Independencia, en el que como vuelve a vibrar un noble ideal nacional, vuelve a haber pueblo y se cantan coplas y romances. Mucho tiempo ha estado nuestro país, después, en ese letargo de los políticos con sus programas de bandería; no se encontraba la vibración de unos ideales propios, nacionales, castizos, capaces de enarmonar al pueblo y levantarle... Pero hoy... ¡ya lo veis! Es el pueblo que surge y lucha paralelo a un ideal: la salud e integridad de la Patria. Movimiento genuinamente nacional, en el que se ventila la existencia de España como nación civilizada y por ende la absoluta repulsióh hacia el morbo internacional del comunismo, todos los hijos del pueblo—del auténtico pueblo español—se baten con vivo entusiasmo en los campos de pelea: con las armas muchos, y con el corazón laborando con sentido cívico desde nuestra actividad en pro de España.

El espíritu ciudadano no es, pues, una planta caprichosa que brota y se agosta porque sí, de cuando en cuando: es el reflejo en la conciencia pública de los ideales y objetivos que se la proponen y se la ofrecen.

Ante el noble ideal de salvar España, de rescatarla de la masonería y el marxismo para los auténticos hijos de su suelo, Castilla, como siempre, ha salido a la lucha. Sin alharacas, sin trajes bonitos de sus mozos, que son sencillos, como sus campos, como su tierra vestida de espinos, pero con rico fruto en sus entrañas. ¡Ricos son nuestros soldados en corazón! Cuando volváis, victoriosos, hombres de Castilla, no despreciéis vuestro traje pardo—de severo tono de trabajo—porque de él vamos a hacer un símbolo: el de nuestra modestia y austeridad. Todos los hemos visto partir para el frente con su corraje militar sobre su honroso traje de pana rayada—únicos y auténticos trabajadores, ¡salve!—llevando en su pecho para aliento de su valor, esa bendita herencia de las madres castellanas que bregaron el pan de sus hijos entre lágrimas y suspiros. Para coronar vuestra honra, madres de Castilla, sólo os faltaba entregar a la Patria el valor gigantesco y sensible de vuestros hijos. Valientes ellos para defender a su Patria... Está luchando Castilla. ¡Viva España!

A. Santos y Pastor

DECRETOS DE LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL DE ESPAÑA

El general Valdés Cabanilles, comandante militar de Salamanca

Decreto número 27.—Como presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, y de acuerdo con ella, vengo en disponer que el general de brigada don Manuel García Alvarez, actual comandante militar de Salamanca, desempeñe el cargo de inspector de reclutamiento, movilización e inspección de personal pedido voluntariamente para servir en las filas de nuestro Ejército.

Burgos, 6 de agosto de 1936. Firmado Miguel Cabanellas.

Decreto número 28.— Como presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, y de acuerdo con ella, vengo en disponer que el general de brigada en situación de reserva don Luis Valdés Cabanilles, tome el cargo de comandante militar de la plaza de Salamanca.

Dado en Burgos a 6 de agosto de 1936.—Miguel Cabanellas.

JUSTA RECOMPENSA

La Junta de Defensa Nacional, por decreto de fecha 5 de agosto, dispone: Como presidente de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con ésta y en atención a los relevantes méritos contraídos por el suboficial de complemento de Artillería, don Manuel Emilio Martínez García, quien no sólo no ha vacilado en aprestarse a exponer su vida con todo entusiasmo en favor del movimiento redentor de España, sino que personalmente ha puesto a disposición de esta Junta de Defensa Nacional toda su cuantiosa fortuna, sin condición, retribución ni intereses de ninguna clase, y para premiar tan elevado ejemplo de patriotismo, vengo en concederle el empleo de alférez de complemento del Arma de Artillería.—Dado en Burgos, a 5 de Agosto de 1936.

La representación de España en la Sociedad de las Naciones, se adhiere al movimiento

Burgos.—El presidente de la Junta de Defensa nacional de España, ha recibido un telegrama de la representación diplomática de España en Ginebra y Legación en la Sociedad de las Naciones, expresando su incondicional adhesión al movimiento salvador que se está realizando en nuestra patria.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA, 4, I.ª—PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

Alemania defenderá su Embajada en Madrid

Berlin.—Se ha recibido la noticia de que el embajador de Alemania en España, en un viaje muy arriesgado, hecho en aeroplano, ha podido llegar a Madrid, y trata de organizar la defensa de aquella Embajada, ante la impotencia del Gobierno rojo. Este embajador se encontraba en San Sebastián, en donde tampoco ofrece seguridad la estancia de los súbditos extranjeros.

Operando conjuntamente con el comandante Doval

Un nutrido grupo de marxistas, procedente de Peguerinos, intenta un golpe de mano en San Rafael y es aniquilado por las tropas y voluntarios

Segovia.—En la madrugada del jueves, varios aviones enemigos bombardearon intensamente San Rafael y sus alrededores. La acción de los aviones duró cerca de hora y media, arrojando bombas sin cesar.

Las tropas y voluntarios reciben ya con estoicismo el ataque de los aviones y saben hurtar su cuerpo

Vigilando a los cabecillas para que no se fuguen al Extranjero

Cómo Prieto, Marcelino Domingo y com-pinches, roban a España

Según han manifestado algunos prisioneros recientemente cogidos en el frente de Guadarrama entre los milicianos rojos empieza a cundir el descontento contra Indalecio Prieto, por haberse hecho pública la noticia de que en las compras de material realizadas en Francia con el oro sustraído del Banco de España, obtiene pingües comisiones, que se reparten entre él, Marcelino Domingo y otros elementos del llamado Gobierno de Madrid, entre ellos el general Castelló.

Como estas compras, que se cifran en millones y se pagan en oro, se realizan sin ninguna garantía y sin ninguna formalidad de subastas ni concursos que permitan controlar lo que se realiza, y como la comisión es abundante en esta clase de contratos, nadie pone en duda la noticia y que a estas horas la cuenta corriente que el empresario de la revolución tiene en los Bancos extranjeros, ha aumentado en fuerte cantidad.

Por otra parte, ni Prieto, ni su hijo, que está en condiciones de llevar las armas, aparecen por el frente si no es en calidad de turistas, y aquél no pierde el tiempo y rehuyen las penalidades de una campaña que está siendo durísima y lo será mucho más.

La indignación es general, sobre todo entre los comunistas y juven-tudes.

Se dice que el empresario de la revolución tiene ya cubierta la retirada y espera una oportunidad, como en menor relación y con procedimientos más burdos se la ha procurado Cordero Bell, que ha huído a Casablanca, con dinero que robó por valor de 800.000 pesetas.

Según afirman los prisioneros, los comunistas tienen adoptadas sus medidas para evitar la fuga de Prieto y demás dirigentes, para impedir que mientras las masas sufren las penalidades de la campaña, ellos disfruten el oro que han sacado entre ríos de sangre.

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN) LEA USTED

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

STED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y especias SANTANDER

TEJIDOS Y NOVEDADES

POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

JABON Trigueros CLASE EXTRA USAD SIEMPRE

ANUNCIOS ECONOMICOS BALNEARIO DE LEDESMA (GRAN HOTEL)

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES CHEVROLET y CONCESIONARIO: Jesús Puertas Núñez PALENCIA Exposición: Mayor pral., 135 LEA USTED "EL DIARIO"

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales amplios para cuartos o almazenes, con un corral y acceso. Informarán, Plazuela Catedral número 15.

BALNEARIO DE VALDELATEJA (BURGOS) ARTRITISMO — CATARROS — REUMA 30 de septiembre Automóviles directos desde Madrid, Burgos y Santander. Salida de Burgos: 8 de la mañana y 4 de la tarde. Prim, 21 Informes: Administración del Balneario

Se completa el desembarco por el Estrecho, de fuerzas del Tercio y Regulares

Se agregan a las columnas que avanzan sobre Madrid

La pacificación total de Extremadura

Burgos.—Durante todo el día de ayer continuó verificándose el desembarco completo de las fuerzas del Tercio y Regulares del Protectorado, por el Estrecho, sin novedad alguna. Después del combate del miércoles, ningún buque pirata ha hostilizado el transporte de tropas.

Estas fuerzas vienen pertrechadas con los materiales más modernos de guerra, distribuyéndose en varias columnas y avanzando a marchas forzadas hacia Madrid.

Al mismo tiempo algunas de estas fuerzas se dedican a la pacificación total de Extremadura.

Desagravio a la Virgen del Pilar, Patrona de España

Mañana a las siete y media de la tarde se celebrará una salve popular contada con toda solemnidad en la Iglesia de San Francisco, de Palencia

El sacrilegio y criminal atentado cometido por los enemigos de la Religión y de la Patria bombardeando el Santo Templo del Pilar de Zaragoza, ha herido los sentimientos de todos los católicos españoles, produciendo indignación profunda.

Y como desagravio a la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de España y ofrenda a la vez de amor, con la aprobación del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, se ha organizado una solemne fiesta a iniciativa de las señoras devotas del Pilar, en la iglesia de San Francisco de nuestra ciudad, mañana sábado 8 del actual, a las siete y media de la tarde.

Consistirá la fiesta, en el rezo del santo rosario, salve popular cantada con toda solemnidad, himno a la Virgen del Pilar, con Exposición y Bendición por el excelentísimo y reverendísimo Prelado.

En la mañana de ese día, a las ocho, se celebrará misa de comunión en la misma iglesia de San Francisco.

A esta solemnidad han sido invitadas todas las autoridades y es de esperar que los católicos de Palencia, rindiendo culto a la Virgen del Pilar, Patrona de España, acudan todos a esos solemnes actos de desagravio, que serán a la vez de impenetración de su auxilio y ayuda para la salvación de España.

La Junta de Acción Católica

JUICIOS SUMARISIMOS

El diputado comunista Casas y el contraalmirante Azarola, murieron cristianamente

Teruel.—Personas llegadas a ésta, comunican datos de los últimos instantes del diputado comunista Casas, fusilado en Teruel por hacer armas contra las fuerzas salvadoras de España.

El diputado Casas, después de conocer la grave sentencia que sobre él pesaba, pidió el Kempis, y leyéndolo y haciendo actos de fervor, transcurrieron las horas de capilla.

Confesó con ejemplaridad y sus últimos instantes los pasó con el crucifijo entre las manos. Su actitud piadosa y resignada emocionó a cuantos le asistieron.

Se conocen detalles de interés acerca de la ejecución de la pena capital impuesta en juicio sumarísimo al contraalmirante Azarola, en El Ferrol.

El señor Azarola confesó y comulgó con gran fervor.

Estuvieron con él durante la noche el arcipreste de El Ferrol, cura párroco de San Francisco, don José María Bermúdez; el reverendo padre mercenario Miguel Escánez y su defensor don Pablo Hermida, acompañándole éste hasta el último momento.

Formaron el cuadro fuerzas de marinería, Infantería de Marina e Infantería de Mérida número 35.

El señor Azarola besó repetidas veces un crucifijo que llevaba en sus manos.

Cumplió la sentencia una sección de marinería.

Seguidamente desfilieron las fuerzas ante el cadáver. Este recibió sepultura en el Cementerio de El Ferrol.

EL GOBIERNO LEGÍTIMO DE BURGOS, CONMINA A LOS REVOLUCIONARIOS DE GUIPÚZCOA Y VIZCAYA

El jefe del gabinete de Prensa de la Junta de Defensa Nacional e ilustre periodista don Juan Pujol, ha leído una conminación dirigida a los que alientan y sostienen el movimiento antipatriótico en las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya.

Por dicho documento la Junta de Defensa Nacional hace saber a aquellos rebeldes, que su actitud pone en riesgo el régimen de autonomía parcial de que gozan aquellas provincias, régimen que parecía compatible con la tranquilidad y buena marcha del resto de España.

La contumacia tan reiterada de dichos elementos, hace prever la necesidad de acabar con aquel régimen privilegiado.

La misma conminación hace una advertencia a los pocos elementos de la provincia de Alava que ven con simpatía la actitud de aquellos rebeldes.

Se les hace saber que se les conoce, se tienen sus nombres y que a la menor colaboración que presten, o solamente a observar una conducta derrotista, se les castigarán severamente, y tendrán que arrepentirse de su antipatriótica actitud.

En Madrid ya temen un ataque

Y dejan sin luz al vecindario desde las diez de la noche

Unión Radio, en su emisión de anoche, hacía la advertencia de que a partir de las diez de la noche será cortado todos los días el filido del alumbrado eléctrico, tanto público como particular.

Esta advertencia demuestra una vez más la situación angustiosa en que se encuentra la capital madrileña y el temor justificado que abrigan los rojos de que no se hará esperar por las fuerzas nacionales un inminente ataque.

La Generalidad premia a otro traidor

Barcelona.—El sargento de Aviación que bombardeó el templo del Pilar de Zaragoza, fué promovido a alférez por la Generalidad de Cataluña.

Le impulsó las insignias el coronel Sandino, jefe de las fuerzas aéreas catalanas y ministro de la Defensa nacional de Cataluña.

Anoche celebró nuevo Consejo la Junta de Defensa Nacional

Burgos.—Anoche celebró Consejo la Junta de Defensa Nacional, terminando la reunión poco antes de las diez.

Ninguno de los miembros del Gobierno español hizo manifestaciones a la salida del Consejo.

El secretario coronel Montaner, manifestó a los periodistas que acababa de recibirse un donativo por valor de 18.000 pesetas, que un patriota ofrecía al Ejército. Dicha cantidad era el importe de su cuenta corriente.

En el Consejo se trataron importantes asuntos, que se harán públicos oportunamente.

EN AVILA SE ESPERA LA VISITA DEL GENERAL CABANELLAS

Burgos.—En la Secretaría de la Junta de Defensa Nacional, se ha recibido un telegrama de Avila en el que se manifiesta que en dicha población esperan la visita del general Cabanellas.

En otro telegrama de Villagarcía, manifiestan varios vecinos de la citada villa que han enviado a Burgos 60.000 latas de conserva para el Ejército.

En otro de Santiago se manifiesta la complacencia por el generoso acto de don Emilio Martínez, cediendo al Gobierno le-

La organización de escuadras favorables al movimiento militar

Londres.—Según el "London Standard", el general Franco no solo se preocupa de una perfecta organización de la flota aérea, en donde figura al frente el ilustre jefe de ella señor Kindlerán, sino que también tendrá en breve una escuadra capaz de cubrir las necesidades actuales del alto mando.

EL NUEVO COMANDANTE Y PERSONAL DEL ACORAZADO "ESPAÑA"

Ferrol.—Ha sido nombrado comandante del acorazado "España" el capitán de fragata don Luis de Vierna y Belandón.

Como segundo comandante figura el capitán de corbeta don Pedro Nieto Antúnez.

También han sido nombrados los tenientes de navío don José María de Guzmán, don Manuel Garay y don Antonio Rodríguez Toubes; teniente médico don Faustino Belascoain Romero, y los auxiliares de Artillería don José Estévez Ferradás, don José Trigo Costas, don Celestino Souto Serantes y don Gregorio García Bruno.

Todos ellos formarán, con otros que de la antigua dotación se respetan, la del acorazado "España".

Palencia al día

En el Ayuntamiento se celebró anoche una sesión placida y francamente administrativa. Sin divos, sin tenores, sin jabaltes—¡ya era hora, Señor!—se tomaron varios acuerdos interesantes relacionados con los actuales acontecimientos, entre ellos ofrecer el edificio del Hotel-refugio de las Colonias escolares para Hospital de sangre que se atenderá con las asignaciones de Colonias y festejos.

También se acordó "deslucir"—¿se dice así?—la Corporación municipal, que en lo sucesivo asistirá en Corporación a todas las solemnidades religiosas tradicionales.

Como se ve, comienza a respirarse a pleno pulmón y de nuevo el pueblo se siente fielmente representado como antaño, libre de ficciones y de farsas...

Ya iba siendo hora de que la verdad—la única verdad—se abriese paso.

La provincia registra tranquilidad absoluta. Los únicos focos rebeldes que había en la zona norte, se han despejado por completo y se han restablecido todas las comunicaciones ferroviarias por La Robla con Vado-Cervera y León.

Por lo que se refiere a la vida local, totalmente normalizada en todos sus detalles.

Hoy el calor ha arreciado después de las acostumbradas alternancias más o menos frescas.

El tiempo que hace

BAROMETRO A las 18 de ayer, N.E. A las 8 de hoy, N.E. TEMPERATURAS A las 18 de ayer, 70,0. A las 8 de hoy, 70,6. DIRECCION DEL VIENTO Máxima de ayer, 32,2. Mínima de hoy, 13,7.

Ya retumba el cañón en la capital de Guipúzcoa

Pronto lo hará en Madrid y después en las Ramblas Catalanas

No queda a los traidores más remedio que morir o entregarse sin condiciones

Burgos.—En la emisión de sobremesa el exdiputado señor González Soto, ha pronunciado la siguiente alocución:

"Indalecio Prieto, el inspirador y animador de todos los males que ha sufrido España desde el advenimiento de la República, por "El Liberal" de Bilbao y el microfono después, se dedica a sacar ahora el oro de España, trasladándolo al Extranjero, mientras prepara la huida y dispone una vida cómoda y regalada fuera de la Patria.

Pronto se habrá acabado totalmente la actividad canalesca y desalmada del líder marxista, a quien ha sorprendido la calidad de nuestros mandos, el ímpetu del Ejército, el arrojío de los voluntarios y la abnegación de todos los buenos hijos de España, que en estos momentos están escribiendo una de las páginas más gloriosas de nuestra Historia nacional.

Prieto y Asaña, Largo Caballero y Jiménez Asía, Alvarez del Vayo y Pestaña, Marcelino Domingo y "La Pasionaria", quieren huir, abandonando, como siempre, a los pobres obreros engañados. Por eso roban al Tesoro.

Porque si para ellos preparar revoluciones y robar como se robó en el Banco de Oviedo era una actividad que inmoralmente apareció como mérito, todas estas depravaciones España no las tolera, y castigará como delitos comunes que son, con toda la energía que merece, todos los atentados que están perpetrando contra la ciudadanía patria. Toda esa caterva de hombres cínicos, ladrones y dilapidadores del tesoro público, ha terminado. Nuestro Ejército y nuestras milicias vencerán gloriosamente a ese foco de corrupción que aún queda en Madrid. Ya retumba el cañón en la capital de Guipúzcoa y pronto entrarán nuestras tropas en la capital de España, como después lo hará por las Ramblas catalanas.

No queda a los traidores más remedio que morir o entregarse sin condiciones.

Una operación de castigo por la Guardia Civil de Espinosa de los Monteros

Burgos.—Por las fuerzas de Espinosa de los Monteros, se ha realizado una operación de castigo contra determinados núcleos rebeldes que se habían hecho fuertes.

La Guardia civil, ayudada por las falanges y voluntarios, envolvió al enemigo al que causaron 15 muertos y bastantes heridos, cogiéndoseles material de guerra.

Dos aviones "rojos" se entregan a las fuerzas nacionales en el aerodromo de Gamonal

Burgos.—En la mañana de hoy aterrizaron en el aerodromo del Gamonal dos aparatos que hasta ahora habían estado al servicio del Gobierno de Madrid, pilotados por tres oficiales.

Estos manifestaron que habían venido a entregarse, poniéndose a disposición de la Junta de Defensa Nacional. No lo habían hecho antes por imposibilidad material de huir del dominio rojo.

Los tres oficiales facilitaron interesantes detalles de la situación angustiosa en que se encuentra el Gobierno de Madrid.

VIDA RELIGIOSA

Mañana sábado, dará principio en la iglesia parroquial de Santa Marina, el solemne novenario que en honor de San Roque celebra la Congregación del mismo.

Todos los días a las siete de la tarde se expondrá a S. D. M. se rezará el santo rosario y habrá Plática a cargo del elocuente orador sagrado don Vicente Díaz.

NOTAS DE LA COMANDANCIA MILITAR

Regresa el general señor Ferrer, hacedose cargo de la Comandancia

El general gobernador excelentísimo señor don Antonio Ferrer de Miguel, regresó anoche a Palencia después de realizar la delicada misión que le encomendara el general en jefe del Ejército en las poblaciones del Noroeste, haciéndose de nuevo cargo del mando de esta Comandancia.

El reintegro de telegramas En el "Boletín Oficial" de la provincia se inserta hoy la siguiente circular:

La Junta de Defensa Nacional, comunica a la Comandancia de Palencia, el siguiente:

"A partir de esta fecha de reintegrarse el importe de tasa de los telegramas como se venía efectuando, dentro de los plazos reglamentarios del envío de la documentación correspondiente, se ingresen por los Centros de Hacia las Delegaciones de Hacia con cargo al concepto de Hacia del presupuesto. Así bien, se gresarán en las propias Hacia de cada una de las Hacia que se halla actualmente en Hacia."

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" para general conocimiento.

Palencia 5 de agosto de 1936.—El Gobernador civil, Mariano Alcázar.

Los maestros afiliados a Trabajadores de la Enseñanza destituidos y suspendidos de empleo y sueldo

Burgos.—Es interesante la resolución dictada por la Comandancia militar, ordenando la destitución, cese y suspensión de empleo y sueldo de los maestros afiliados a la Asociación de "Trabajadores de la Enseñanza" de dicha provincia.

En los considerandos de la resolución se hace constar que los maestros citados llevaban a sus escuelas propagandas subversivas de toda moral, infiltrando en el espíritu de los niños doctrinas y aberraciones de una pedagogía soviética, deformando así las inteligencias infantiles, dando ello como resultado las manifestaciones inconscientes de niños con el puño en alto, envenenados de odio y rencor hacia sus semejantes.

Haciendo uso de las facultades conferidas por la superioridad, la Comandancia citada dispone: La destitución y cese de los maestros que forman el núcleo dirigente de la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza. La suspensión de empleo y sueldo por tres meses de los maestros que figuraban en las listas de la Asociación.

A los maestros destituidos, se les comunicará el cese en forma reglamentaria. Los suspendidos de empleo y sueldo que ejerzan la enseñanza, les serán retenidos sus haberes por los habilitados correspondientes, y los que hayan sido destinados a otras provincias se les comunicará esta resolución por la Inspección administrativa. Los que no tengan escuela, y por el sólo hecho de ser maestros, se les pondrá una nota en su expediente personal, para que sean preteridos en las interinidades si las solicitan, y los que de entre ellos son cursillistas, quedan inhabilitados por un año para actuar en concursos y oposiciones.

EL SEÑOR Don Agustín Vinegra Dueñas falleció en esta ciudad el día 7 de Agosto de 1936 a los 87 años de edad

habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P.

Su Director Espiritual D. Obdulio Santos; sus desconsolados sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad les vivirán agradecidos.

Vigilia y conducción: Meñana 8, a las diez de la mañana. Misa de familia: El lunes 10, a las diez de la mañana. Iglesia Parroquial: San Lázaro. Casa mortuoria: Colón, 6.

E. ROBLES MEDICO Especialista en enfermedades de la piel Venéreas. Sífilis Vias urinarias Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

EL SEÑOR Don Agustín Vinegra Dueñas falleció en esta ciudad el día 7 de Agosto de 1936 a los 87 años de edad habiendo recibido los Auxilios Espirituales D. E. P. Su Director Espiritual D. Obdulio Santos; sus desconsolados sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad les vivirán agradecidos. Vigilia y conducción: Meñana 8, a las diez de la mañana. Misa de familia: El lunes 10, a las diez de la mañana. Iglesia Parroquial: San Lázaro. Casa mortuoria: Colón, 6.

Año LV PERFIL D La s... Mientras a la perfección zación occiden de heroísmo, m de regreso ya movimiento na fianza, de opt se está forjan alegría, con e rioso. Serenidad característica Dirirse impos El pueblo sab la razón, de l pueda arrebat dad creciente que la más l y de calma vificadas y al luchar con ru Y ni and como Logroñ criminal de a bogbardeos v de serenidad, que por el co tismo, exaceri con vileza ino Por eso p ciente de qu mado ya con cuando el pue mana capaz... Alegrémoo oades y por nocerío—los fáciles y dol una contienda en una resisti Al rodar de los camp de los trabajo lcción. Y mientr den las parv trabajo deja fragor de la roja. Desde Palencia, y con fervor, os saludan valientes langistas vuestros Jefes, y la provincia, pendiente de vros éxitos, recoge con satisfacción y orgullo vuestros triunfos que se deben tanto a vuestras armas como a vuestro ideal. Habiéndose organizado en el cuartel de F. E. la Sección de formación, prensa y propaganda se pone en conocimiento del pco que bajo este epígrafe se blicará en lo sucesivo cuanto p da interesar, sobre el movim de fuerzas en nuestros fuerz todo aquello que se considere be ser conocido por los lecto el público en general. El Comandante Villar m por un miembro de la Junta lítica de F. E. de esta Provin manifestó encontrarse en p estado de salud devorante preocupación por no poder al frente de las columnas q fienden el honor de España. Este miembro trajo en su paña al comandante de la Roja de Madrid, que se en en aquella capital para de servicio y después de mentar al Presidente de la Roja, Ambulancia y Damas para Valladolid en compañía mismo miembro de F. E. lleva misión de gran impo que cumplir. Notas de la Comandancia Militar Regresa el general señor Ferrer, hacedose cargo de la Comandancia En telegrama fecha 3 del comunica a la Comandancia litar de Palencia, el siguiente: "A partir de esta fecha de reintegrarse el importe de tasa de los telegramas como se venía efectuando, dentro de los plazos reglamentarios del envío de la documentación correspondiente, se ingresen por los Centros de Hacia las Delegaciones de Hacia con cargo al concepto de Hacia del presupuesto. Así bien, se gresarán en las propias Hacia de cada una de las Hacia que se halla actualmente en Hacia."